



复旦大学召开中央巡视整改中期推进会

再聚焦再发力，压紧责任力争交出满意答卷



学校党委把抓好巡视整改作为重大政治任务放在突出位置，成立整改工作领导小组及其办公室，以“六个不足”共性问题及巡视反馈具体意见为靶向，形成问题清单、任务清单、责任清单。领导小组执行“周报账”和“周例会”制度，定期研究推进整改工作；领导班子带领工作部门、指导各单位积极推进；领导小组办公室协调督促、执行具体工作；各级党组织抓政治建设、落实意识形态工作责任的自觉意识明显提升。

为推动全校整改工作再聚焦再发力，11月1日上午，复旦大学在邯郸校区光华楼召开中央巡视整改工作推进会。校党委书记焦扬主持并讲话，副书记许征，副书记、纪委书记金海燕，副书记、副校长周亚明以及各二级分党委书记、机关各职能部门主要负责人出席会议。

焦扬强调，要认识再提高，政治巡视发现的问题必须从政治上解决。善抓巡视整改重要机遇，刮骨疗毒、加强自身建设，攻坚克难、破解顽瘴痼疾，乘势而上、推动高质量发展，坚持刀刃向内不含糊、严的主基调不动摇，真正提高政治上分析解决问题的意识和能力。要任务再落地，切实保证集中整改如期完成、见到实效。各部门各单位严格“对症抓药”、强化交账意识、突出任务闭环，所有整改任务都要有可显现可评估的标志性成果，实现目标导向、问题导向与效果导向相统一。要成果再深化，以巡视整改新成效推动学校事业高质量发展。把巡视整改与编制实施“十四五”规划、与推动高质量发展紧密结合，把加强党的全面领导、建设“第一个复旦”贯穿整改全过程，以政治监督推动政治建设、以政治建设引领保障事业发展。要责任再压实，真正形成“四责协同”“三线联动”的强大整改合力。“关键少数”发挥关键作用，把巡视整

改作为考验领导干部履职担当的“试金石”，下好“全校一盘棋”，坚持上下联动、同题共答。

近期，局部地区疫情反弹和安全生产事故成为全国关心话题，焦扬就学校近期相关重点工作，强调部署、明确要求。一要从严从紧抓好秋冬疫情防控工作，树牢底线思维、增强忧患意识，守好来之不易的疫情防控成果，高度警醒、守土尽责，细化举措、精准防控，完善机制、协调联动，确保校园安全和师生健康平安。二要坚决确保校园安全和实验室安全，坚持将师生生命健康放在第一位，深入开展实验室安全排查检查，强化落实实验室安全政治责任。三要认真做好区县人大代表选举工作，坚持党的领导，严格按照法定的原则、时间和程序，精心组织、立足主动，做好教育引导、把控关键环节、加强疫情防控，确保平稳安全有序。

会上，金海燕、周亚明、许征先后通报情况并部署相关工作。金海燕通报巡视整改阶段性推进情况。他表示，下一步校纪委将着力把巡视整改监督贯穿于全过程、各方面，保障巡视整改顺利推进，任务全面完成。各单位要举一反三，确保中央巡视整改任务保质保量完成。

周亚明对下一阶段整改工作作部署。他表示，各单位要倒排工期、挂图作战，提高站位、加强统筹，将“全面改”和

“重点抓”相结合。整改办要加强整改任务完成的督办和调度，以高质量整改工作向党中央交出合格答卷。

许征通报了意识形态专项整改推进情况。她表示，各部门各单位要切实提高政治站位，抓紧推进巡视整改任务，明确时间节点，坚持问题导向，坚持长效机制，举一反三，形成制度性成果。各二级单位要对照整改举措，结合自身学科特点和工作实际，落实整改要求。

教务处、国际关系与公共事务学院、马克思主义学院、信息科学与工程学院、计算机科学技术学院负责人作交流发言，分别围绕“强化统筹联动，推进本科生教材建设整改”“凝聚班子合力，抓实基层党建整改”“推进思政课程建设，强化学生思想政治工作整改”“有机融合‘新工科’和思政教育，推进课程思政建设整改”“强化师德师风建设，抓实教师队伍整改”主题，就教材建设、基层党建、思政课程、课程思政、师德师风等内容，分析问题不足，交流整改举措，分享做法安排。

据悉，自9月巡视反馈以来，学校党委把抓好巡视整改作为重大政治任务放在突出位置，成立整改工作领导小组及其办公室，以“六个不足”共性问题及巡视反馈具体意见为靶向，形成问题清单、任务清单、责任清单。

文 / 李斯嘉 摄 / 成钊

我校召开人文社科专家座谈会 推动人文社科新一轮创新发展

本报讯 11月2日，校长许宁生与文科资深教授和专家代表座谈，听取人文社科“十四五”规划和新一轮“双一流”建设项目组织的建议，交流文史哲学科“双一流”建设绩效产出新贡献的设想。校党委副书记许征，党委副书记、副校长周亚明，副校长陈志敏，以及相关职能部门负责人出席会议。

在人文社科规划项目建议座谈会上，许宁生指出，人文社科是复旦的重要特色和文化根基，这一地位不可动摇。人文社会科学的持续发展不仅是学校构建一流大学体系和培养一流人才的重要着力点，也是学校担当国家使命、构建中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系的使命自觉。

在文史哲学科“双一流”建设绩效与贡献座谈会上，许宁生强调，文史哲学科是学校传统优势学科，“十四五”和新一轮“双一流”建设期间，学校将结合学科特点，统

筹各类资源，进一步加强文史哲学科人才队伍建设，为基础学科教师安心谋事创业提供更加有力的支撑保障。

哲学学院刘放桐、吴晓明，历史学系姜义华，中国语言文学系黄霖、朱立元、陈尚君、陈思和，文史研究院葛兆光，经济学院张军、李维森，出土文献与古文字研究中心刘钊，管理学院芮明杰，国际关系与公共事务学院徐以骅等学校人文社科资深教授和教师代表就学校“双一流”和“十四五”人文社科重大项目建设发表真知灼见。

中国语言文学系段怀清、董建交、罗剑波，历史学系欧阳晓莉，历史地理研究中心张晓虹，哲学学院郭晓东、徐波等教师代表，结合学校事业和学科发展，畅谈“十四五”和新一轮“双一流”建设期间的教书育人、科学研究、人才培养工作计划，并就文史哲学科未来发展提出建议。

来源 / 人事处、双一流办公室

宝山区“揽才工程”走进复旦

本报讯 11月1日，上海宝山区“揽才工程”走进复旦大学暨宝山高校人才工作联盟成立大会在光华楼举行。会前，校党委书记焦扬会见了宝山区委书记陈杰一行，就加强双方人才引育合作进行会谈。校党委副书记尹冬梅参加大会并致辞。

据悉，联盟将通过聚力实施爱才服务、育才赋能、融才凝聚、宣传推介、联动招聘、委托培养、区校合作共育、共建专家智库、校企推介交流、促产学研转化等十大行动，共同推动高校人才资源与区域智力需求无缝对接，形成相互促进、相互依存的生态链，使校地合作在共赢中蓬勃发展、同频共振。

复旦和宝山渊源深厚，合作由

来已久，早在2012年双方签署区校合作协议。今年2月，围绕宝山“全市民创中心建设主阵地之一”的发展目标和服务复旦“双一流”建设的发展要求，双方签署深化战略合作框架协议。

此次宝山区校园招聘，为复旦毕业生提供选调生、储备人才等机会，帮助同学们深入了解宝山区对人才的需要和人才政策，为有志于在宝山区工作的复旦学子提供信息和渠道，引导毕业生更好地扎根基层、服务经济社会发展。宝山区20余家重点企业参与了校园线下招聘会，面向毕业生集中推出千余个岗位，岗位类型涵盖技术开发、应用研究、新媒体、市场运营、财务、法务等。

文 / 杨伽 卢洁

简讯

● 11月4日，新加坡驻华大使吕德耀一行访问复旦大学。校党委书记焦扬会见了吕德耀一行。

焦扬希望双方能够在经济、科技、社会、人文等领域加强交流，共同为亚洲和世界的发展作出贡献。吕德耀高度赞扬了复旦大学对两国政治往来、高校交流的重视，欢迎中国青年前往新加坡进行互访实习项目，进一步了解新加坡的社会发展。

新加坡驻沪总领事蔡登合、副校长陈志敏出席。吕德耀一行与复旦学者进行了交流。文 / 汪蒙琪

● 11月5日，巴基斯坦驻华大使莫因·哈克一行访问复旦大学。校长许宁生会见了莫因·哈克一行。

许宁生表示，国家高新技术长远发展离不开教育投资，复旦愿与巴基斯坦在学科建设和文化交流等方面开展更多合作。莫因·哈克希望通过双方努力，促成巴基斯坦顶尖大学与复旦在医学教育等领域的学生交流合作。

巴基斯坦驻沪总领事侯赛因·海德、副校长陈志敏出席。莫因·哈克一行与复旦学者进行了交流。文 / 李怡洁